
Markt Euerdorf 
  mit Ortsteil Wirmsthal 

 

 
 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Euerdorf 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 18.02.2021 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:20 Uhr  

Ort: Feuerwehrhaus Euerdorf 

 

 

Erster Bürgermeister Peter Bergel eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Euerdorf. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsge-

mäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Euerdorf fest und verge-

wisserte sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

21.01.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 21.01.2021 wurde mit fol-

gender Ergänzung zugestimmt: 

 

Zu TOP 10.5:  

Bgm. Bergel wurde von 3. Bgm Fell aufgefordert, beim Landratsamt für das weitere Vor-

gehen nachzufragen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  2 Bauanträge 

 

TOP  2.1 Bauvoranfrage - Errichtung einer Betriebs- und Mitarbeiterwohnung - Fl. Nr. 

2140/8 (Siebenäcker 12) 

 

Der Marktgemeinderat erhebt keine Einwände gegen das geplante Bauvorhaben zur 

Errichtung eines Blockbohlenhauses auf der Fl. Nr. 2140/8 der Gemarkung Euerdorf. Das 

geplante Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des Bebauungsplanes „Gewerbege-

biet Siebenäcker“. Der Marktgemeinderat beschließt im späteren Bauantragsverfahren 

die benötigten Befreiungen gemäß § 31 Abs. 2 BauGB hinsichtlich Überschreitung der 

Baugrenze und Abweichung von der vorgeschriebenen Dachneigung zu erteilen. Mit der 

Errichtung der Blockbohlenhauses wird die in der Kaufurkunde vereinbarte Bauverpflich-

tung innerhalb von drei Jahren nach Erwerb nicht erfüllt. Hierfür wird weiter der Bau eines 

Betriebsgebäudes verlangt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 3  Anwesend 10   
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TOP  2.2 Errichtung eines Geräteschuppens - Fl. Nr. 133 Gemarkung Wirmsthal (Son-

nenleite 5) 

 

Der Marktgemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zum Bau eines Geräteschuppens auf 

der Fl. Nr. 133 der Gemarkung Wirmsthal zu. Die benötigten Befreiungen gemäß § 31 Abs. 

2 BauGB vom aktuell geltenden Bebauungsplan „Baugebiet Wirmsthal Gesamt“ hinsicht-

lich Überschreitung der Baugrenze, Dachform, Dachneigung, Dacheindeckung und 

Farbe der Dacheindeckung werden erteilt.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 1  Anwesend 10   

 

TOP  2.3 Neubau eines Carports mit Schuppen - Fl. Nr. 236 (Kissinger Straße 27) 

 

Der Marktgemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zum Neubau eines Carports mit Schup-

pen auf der Fl. Nr. 236 der Gemarkung Euerdorf zu.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  2.4 Nutzungsänderung von Wohnräumen zu einer Ferienwohnung im UG des 

best. Wohnhauses - Fl. Nr. 1700/4 

 

Zunächst wurde einstimmig beschlossen, den kurzfristig eingegangenen Bauantrag zu 

behandeln. 

 

Der Marktgemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zur Nutzungsänderung von Wohnräu-

men zu einer Ferienwohnung im UG des bestehenden Wohnhauses auf der Fl. Nr. 1700/4 

der Gemarkung Euerdorf zu. Die benötigte Befreiung gemäß § 31 Abs. 2 BauGB vom ak-

tuell geltenden Bebauungsplan „Am Haarberg“ hinsichtlich der Art der baulichen Nut-

zung (§4 Abs. 3 Nr. 1 BauNVO) wird erteilt.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  3 Neufassung der Verordnung über die Reinhaltung und Reinigung der öffent-

lichen Straßen und die Sicherung der Gehbahnen im Winter 

 

Die dieser Niederschrift dauerhaft beigefügte Verordnung über die Reinhaltung und 

Reinigung der öffentlichen Straßen und die Sicherung der Gehbahnen im Winter wurde 

beschlossen.    

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  4 Einführung eines Ratsinformationssystems 

 

Der Marktgemeinderat Euerdorf beschließt die Einführung und Nutzung eines Ratsinfor-

mationssystems (RIS). Sobald das System verfügbar ist, wird die Sitzungsarbeit auch über 

das RIS abgewickelt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  5 Auftragsvergabe Rathausbau - Außenanlage Wandverkleidung 
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Der Marktgemeinderat beschließt die teilweise Wandverkleidung der bestehenden 

nördlichen Grenzwand im Innenhof sowie des Sichtschutzelementes vor den Mülltonnen 

am Rathausbau an den wirtschaftlichsten Bieter zum Bruttoangebotspreis von 5.242,89 € 

zu vergeben.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 1  Anwesend 10   

 

TOP  6 Anlieger-Parkausweise in der Kissinger Straße 

 

Erster Bürgermeister Bergel berichtet über eine Anfrage eines Anliegers aus der Kissinger 

Straße zur Ausstellung eines Anlieger-Parkausweises. Dieser habe weder einen eigenen 

Stellplatz noch einen Innenhof zum Abstellen seines Fahrzeugs. Der Vorsitzende regte 

an, in solchen Ausnahmefällen einen Parkausweis auszustellen. Dem Antrag wurde nicht 

stattgegeben. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 2  Nein 8  Anwesend 10   

 

TOP  7 Verschiedenes 

 

TOP  7.1 Antrag Steffen Lauer 

 

Bgm. Bergel verliest ein Schreiben des Herrn Steffen Lauer, mit dem er die Errichtung ei-

nes „Pumptrack“ anregt. Dieser könnte speziell für ältere Kinder und Teenager eine at-

traktive Freizeiteinrichtung sein. Das Gremium begrüßte den Vorschlag. MGR Ralf Ziegler 

regte in diesem Zusammenhang eine Downhill-Strecke für Mountainbiker an. Der Vorsit-

zende wird den Vorschlag mit der Jugendbetreuerin und den Jugendbeauftragten dis-

kutieren. Hier könnte auch Herr Lauer mit einbezogen werden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  7.2 Buchführung Philippi´sche Stiftung 

 

Pater Sony als Stiftungsratsvorsitzender sucht Unterstützung für die Buchführung. Interes-

senten können sich gerne bei ihm melden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  7.3 Miete neues Rathaus 

 

Der Markt Euerdorf erhält für das neue Rathaus eine monatliche Miete von 4000,-- €. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  7.4 Schäden am Radweg Wirmsthal 

 

Zwischenzeitlich liegt eine gut ausgearbeitete Stellungnahme des Ingenieurbüros vor. 

Auf dieser Grundlage wird jetzt eine Besprechung mit Baufirma, Ingenieurbüro und dem 

Landkreis KG anberaumt. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   
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TOP  7.5 Klärschlammentsorgung 

 

Das Ergebnis der Machbarkeitsstudie wird am 18.03.2021 den Bürgermeistern im Rah-

men einer Videokonferenz vorgestellt. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  7.6 Seniorenbeauftragte 

 

Frau Simone Mahler hat sich bereit erklärt, das Amt der Seniorenbeauftragten zu über-

nehmen. Dies wurde vom gesamten Gremium ausdrücklich begrüßt.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  7.7 Überprüfung durch die Rechtsaufsicht 

 

Die durch den Dritten Bürgermeister Michael Fell veranlasste Überprüfung durch das 

LRA Bad Kissingen ergab, dass die Bekanntgabe von Kaufpreis und Käufer des Anwe-

sens „Zeilweg 2“ in öffentlicher Sitzung rechtens war. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  7.8 Umsetzen Bildstock/ Steinkreuz 

 

Dritter Bgm. Michael Fell regte an, hinsichtlich Umsetzung von Bildstock und Steinkreuz 

bei Altbürgermeister Herbert Huppmann nachzufragen, da diese Denkmäler vor der 

Aufstellung im „Zeilweg 2“ schon andere Standorte in der Flur hatten. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  7.9 Arbeiten im Friedhof Wirmsthal 

 

MGR Bernhard Herterich bittet darum, die Umbaumaßnahmen im Friedhof nach Entfer-

nen der Hecken umgehend weiterzuführen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

 

Erster Bürgermeister Peter Bergel schloss um 20:20 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Euerdorf. 

 

 

Euerdorf, den 18.03.2021 

 

 

 

 

Peter Bergel    Michael Unsleber 

Erster Bürgermeister    Schriftführer 

 


